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ԱՐՁԱՆԱԳՐՈՒԹՅՈՒՆ N 05 

«ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՖՈՒՏԲՈԼԻ ՖԵԴԵՐԱՑԻԱ» ՀԱՍԱՐԱԿԱԿԱՆ ԿԱԶՄԱԿԵՐՊՈՒԹՅԱՆ 
ԿԱՐԳԱՊԱՀԱԿԱՆ ԵՎ ԷԹԻԿԱՅԻ ԿՈՄԻՏԵԻ 2023 ԹՎԱԿԱՆԻ ՄԱՐՏԻ 27-Ի 

ԿԱՅԱՑԱԾ ՆԻՍՏԻ 

ք. Երևան 

«Հայաստանի ֆուտբոլի ֆեդերացիա» հասարակական կազմակերպության (այսուհետ` ՀՖՖ) 
Կարգապահական և էթիկայի կոմիտեի (այսուհետ՝ Կոմիտե) նիստը (այսուհետ` Նիստ) 
կայացավ 2023թ. մարտի 27-ին, ՀՀ, ք. Երևան, Խանջյան 27 հասցեում:  

Նիստին մասնակցում էին՝  

Կոմիտեի անդամներ  

Կարեն Հովհաննիսյան Կոմիտեի նախագահ 

Հայկուհի Ռշտունի Կոմիտեի անդամ, Կոմիտեի քարտուղար 

Բաբկեն Ղալոյան Կոմիտեի անդամ 

Ռուբեն Սինոյան Կոմիտեի անդամ 

Տիգրան Իսրայելյան Կոմիտեի անդամ 

 

Կոմիտեի նիստին մասնակցում են Կոմիտեի անդամներից 5-ը, հետևաբար, ՀՖՖ 
Կարգապահական և էթիկայի կանոնակարգի (այսուհետ՝ Կանոնակարգ) 7-րդ հոդվածի 7.01 
կետի համաձայն՝ Կոմիտեն իրավազոր է։ 

Նիստն արձանագրում է Կոմիտեի քարտուղար Հ. Ռշտունին: 

Կոմիտեի նախագահը ներկայացրեց Կոմիտեի նիստի օրակարգում ընդգրկված՝ ներքոնշյալ 
հարցերը։ 

Կոմիտեն, ղեկավարվելով ՀՖՖ Կանոնակարգի 3-րդ հոդվածով, 4-րդ հոդվածով, 5-րդ 
հոդվածով, 20-րդ հոդվածով, 21-րդ հոդվածով, 28-րդ հոդվածով և Կանոնակարգի այլ 
վերաբերելի հոդվածներով՝ օրակարգում ներառված հարցերի վերաբերյալ կայացրեց հետևյալ 
որոշումները. 
 

1․ 19.03.2023թ-ի «Ուրարտու-1-08»-«Ակադեմիա 08» (16A-049) խաղի 
ժամանակահատվածում «Ակադեմիա 08» թիմի ֆուտբոլիստ Հայկ Եպիսկոպոսյանի 
(34987) կողմից խաղը սպասարկող պաշտոնյայի հասցեին վիրավորական 
արտահայտություններ թույլ տալը 

Կոմիտեն քննարկումների արդյունքում որոշեց՝ 
 
Հաստատված համարել «Ակադեմիա 08» թիմի ֆուտբոլիստ Հայկ Եպիսկոպոսյանի 
(34987) կողմից կարգապահական խախտում թույլ տալը, և հիմք ընդունելով 
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Կանոնակարգի 44-րդ հոդվածի 29-րդ կետը՝ վերջինիս որակազրկել մինչև սույն 
թվականի ապրիլի 5-ը ներառյալ և «Տեխնիկական կենտրոն/ Ֆուտբոլի ակադեմիա»-ին 
տուգանել նվազագույն աշխատավարձի քսանապատիկի՝ 20,000 ՀՀ դրամի չափով: 
 

2․ 19.03.2023թ-ի «Արտաշատ-07»-«Ալաշկերտ-07» (16C1-033) խաղի 
ժամանակահատվածում 1) «Արտաշատ-07» թիմի ֆուտբոլիստ Մայիս Հարությունյանի 
(33798) կողմից մրցակցին հարվածելը, 2) «Արտաշատ-07» թիմի ֆուտբոլիստ Գեղամ 
Համբարձումյանի (33922) կողմից մրցակցին հարվածելը, 3) «Ալաշկերտ-07» թիմի 
ֆուտբոլիստ Արմեն Պողոսյանի (41608) կողմից մրցակցին հարվածելը 4) «Ալաշկերտ-
07» թիմի ֆուտբոլիստ Արամ Գալստյանի (41595) կողմից մրցակցին հարվածելը: 

Կոմիտեն քննարկումների արդյունքում որոշեց՝ 
 

1) Հաստատված համարել «Արտաշատ-07» թիմի ֆուտբոլիստ Մայիս 
Հարությունյանի (33798) կողմից կարգապահական խախտում թույլ տալը, և 
հիմք ընդունելով Կանոնակարգի 45-րդ հոդվածի 17-րդ կետը՝ վերջինիս 
որակազրկել 2 խաղով և «Արտաշատի համ.մ/դպ»-ին տուգանել նվազագույն 
աշխատավարձի տասնհինգապատիկի՝ 15,000 ՀՀ դրամի չափով, 

2) Հաստատված համարել «Արտաշատ-07» թիմի ֆուտբոլիստ Գեղամ 
Համբարձումյանի (33922)  կողմից կարգապահական խախտում թույլ տալը, և 
հիմք ընդունելով Կանոնակարգի 45-րդ հոդվածի 17-րդ կետը՝ վերջինիս 
որակազրկել 2 խաղով և «Արտաշատի համ.մ/դպ»-ին տուգանել նվազագույն 
աշխատավարձի տասնհինգապատիկի՝ 15,000 ՀՀ դրամի չափով, 

3) Հաստատված համարել «Ալաշկերտ-07» թիմի ֆուտբոլիստ Արմեն Պողոսյանի 
(41608) կողմից կարգապահական խախտում թույլ տալը, և հիմք ընդունելով 
Կանոնակարգի 45-րդ հոդվածի 17-րդ կետը՝ վերջինիս որակազրկել 2 խաղով և 
«Արտաշատի համ.մ/դպ»-ին տուգանել նվազագույն աշխատավարձի 
տասնհինգապատիկի՝ 15,000 ՀՀ դրամի չափով, 

4) Հաստատված համարել «Ալաշկերտ-07» թիմի ֆուտբոլիստ Արամ Գալստյանի 
(41595)  կողմից կարգապահական խախտում թույլ տալը, և հիմք ընդունելով 
Կանոնակարգի 45-րդ հոդվածի 17-րդ կետը՝ վերջինիս որակազրկել 2 խաղով և 
«Արտաշատի համ.մ/դպ»-ին տուգանել նվազագույն աշխատավարձի 
տասնհինգապատիկի՝ 15,000 ՀՀ դրամի չափով: 

 

3․ 17.03.2023թ-ի «Ուտիք-09»-«Շիրակ-3-09» (14C2-034) խաղին «Շիրակ-3-09» թիմի 
չներկայանալը 

Կոմիտեն քննարկումների արդյունքում որոշեց՝ 

Հաստատված համարել «Շիրակ-3-09» թիմի կողմից կարգապահական խախտում թույլ 
տալը, և հիմք ընդունելով Կանոնակարգի 44-րդ հոդվածի 5-րդ կետը՝  «Շիրակ ՖԱ»                 
ՀԿ-ին տուգանել նվազագույն աշխատավարձի քսանապատիկի` 20,000 ՀՀ դրամի 
չափով և գրանցել թիմին տեխնիկական պարտություն 0:3 հաշվով: 
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4․ 19.03.2023թ-ի «Փյունիկ-1-09»-«Ակադեմիա-1-09» (15A-044) խաղի 
ժամանակահատվածում «Ակադեմիա-1-09» թիմի մարզիչ Նարեկ Ազատյանի (2112) 
կողմից խաղը սպասարկող պաշտոնյայի հասցեին վիրավորական 
արտահայտություններ թույլ տալը 

Կոմիտեն քննարկումների արդյունքում որոշեց՝ 
 
Հաստատված համարել «Ակադեմիա-1-09» թիմի մարզիչ Նարեկ Ազատյանի (2112) 
կողմից կարգապահական խախտում թույլ տալը, և հիմք ընդունելով Կանոնակարգի  
45-րդ հոդվածի 17-րդ կետը՝ վերջինիս որակազրկել մինչև սույն թվականի ապրիլի 10-
ը ներառյալ և «Տեխնիկական կենտրոն/ Ֆուտբոլի ակադեմիա»-ին տուգանել 
նվազագույն աշխատավարձի տասնապատիկի` 10,000 ՀՀ դրամի չափով։ 

 
5․ 21.03.2023թ-ի «Ուրարտու-2-12»-«Ակադեմիա-3-12» (12Մ8-030) խաղի 

ժամանակահատվածում «Ակադեմիա-3-12» թիմի օպերատորի խաղադաշտ 
ներխուժելը և մրցավարի որոշումների նկատմամբ անհամաձայնություն հայտնելը 

Կոմիտեն քննարկումների արդյունքում որոշեց՝ 
 
Հաստատված համարել «Ակադեմիա-3-12» թիմի կողմից կարգապահական խախտում 
թույլ տալը, և հիմք ընդունելով Կանոնակարգի 44-րդ հոդվածի 45-րդ կետը՝ 
«Տեխնիկական կենտրոն/Ֆուտբոլի ակադեմիա»-ի նկատմամբ որպես 
պատասխանատվության միջոց կիրառել «Նկատողություն»։ 
 

6․ 16.03.2023թ-ի «Շիրակ-2-10»-«Բենտոնիտ-10» (13Մ2-041) խաղին «Շիրակ-2-10» թիմի ուշ 
ներկայանալը 

Կոմիտեն քննարկումների արդյունքում որոշեց՝ 

Հաստատված համարել «Շիրակ-2-10» թիմի կողմից կարգապահական խախտում թույլ 
տալը, և հիմք ընդունելով Կանոնակարգի 44-րդ հոդվածի 35-րդ կետը՝  «Շիրակ ՖԱ»                 
ՀԿ-ին տուգանել նվազագույն աշխատավարձի հնգապատիկի` 5,000 ՀՀ դրամի չափով: 

7․ 16.03.2023թ-ի «Լեռնային Արցախ»-«Փյունիկ» (ՊԼ-119) խաղի ժամանակահատվածում 
«Լեռնային Արցախ» թիմի 1) Խաղադաշտի խաղային որակների ցածր լինելը,                               
2) Մարզադաշտի ենթակառուցվածքների թերի գործածումը, 3) Մրցավարներին 
փոխարինման սարքին էլեկտրոնային ցուցատախտակ չտրամադրելը,                                              
4) Նախախաղային կազմակերպչական աշխատանքների թերի կատարումը,                               
5) Հանդիպման հաղորդավարին թիմերի կազմերը չտրամադրելը, 6) Տոմսերի 
տպագրում չիրականացնելը, 7) Անցագրային համակարգի չկիրառումը 

Կոմիտեն քննարկումների արդյունքում որոշեց՝ 
 
1) Հաստատված համարել «Լեռնային Արցախ» թիմի կողմից կարգապահական 

խախտում թույլ տալը, և և հիմք ընդունելով Կանոնակարգի 40-րդ հոդվածի 80-րդ 
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կետը՝ «Լեռնային Արցախ ՖԱ» ՍՊԸ- ի նկատմամբ որպես պատասխանատվության 
միջոց կիրառել «Նկատողություն»։ 

2) Հաստատված համարել «Լեռնային Արցախ» թիմի կողմից կարգապահական 
խախտում թույլ տալը, և և հիմք ընդունելով Կանոնակարգի 40-րդ հոդվածի 80-րդ 
կետը՝ «Լեռնային Արցախ ՖԱ» ՍՊԸ- ի նկատմամբ որպես պատասխանատվության 
միջոց կիրառել «Նկատողություն»։ 

3) Հաստատված համարել «Լեռնային Արցախ» թիմի կողմից կարգապահական 
խախտում թույլ տալը, և և հիմք ընդունելով Կանոնակարգի 40-րդ հոդվածի 75-րդ 
կետը՝ «Լեռնային Արցախ ՖԱ» ՍՊԸ- ի նկատմամբ որպես պատասխանատվության 
միջոց կիրառել «Նկատողություն»։ 

4) Հաստատված համարել «Լեռնային Արցախ» թիմի կողմից կարգապահական 
խախտում թույլ տալը, և և հիմք ընդունելով Կանոնակարգի 40-րդ հոդվածի 80-րդ 
կետը՝ «Լեռնային Արցախ ՖԱ» ՍՊԸ- ի նկատմամբ որպես պատասխանատվության 
միջոց կիրառել «Նկատողություն»։ 

5) Հաստատված համարել «Լեռնային Արցախ» թիմի կողմից կարգապահական 
խախտում թույլ տալը, և և հիմք ընդունելով Կանոնակարգի 40-րդ հոդվածի 80-րդ 
կետը՝ «Լեռնային Արցախ ՖԱ» ՍՊԸ- ի նկատմամբ որպես պատասխանատվության 
միջոց կիրառել «Նկատողություն»։ 

6) Հաստատված համարել «Լեռնային Արցախ» թիմի կողմից կարգապահական 
խախտում թույլ տալը, և և հիմք ընդունելով Կանոնակարգի 40-րդ հոդվածի 80-րդ 
կետը՝ «Լեռնային Արցախ ՖԱ» ՍՊԸ- ի նկատմամբ որպես պատասխանատվության 
միջոց կիրառել «Նկատողություն»։ 

7) Հաստատված համարել «Լեռնային Արցախ» թիմի կողմից կարգապահական 
խախտում թույլ տալը, և և հիմք ընդունելով Կանոնակարգի 40-րդ հոդվածի 80-րդ 
կետը՝ «Լեռնային Արցախ ՖԱ» ՍՊԸ- ի նկատմամբ որպես պատասխանատվության 
միջոց կիրառել «Նկատողություն»։ 

 

8․ 16.03.2023թ-ի «ԲԿՄԱ»-«Ուրարտու» (ՊԼ-120) խաղի ժամանակահատվածում 
մարզադաշտում «Ուրարտու» թիմի երկրպագուների կողմից լազերների 
օգտագործումը 

Կոմիտեն քննարկումների արդյունքում որոշեց՝ 
1) Հաստատված համարել «Ուրարտու» թիմի կողմից կարգապահական խախտում 

թույլ տալը, և հիմք ընդունելով Կանոնակարգի 40-րդ հոդվածի 28-րդ կետը՝  
«Ուրարտու ՖԱ» ՄՀԿ-ին տուգանել նվազագույն աշխատավարձի 
երեսունապատիկի՝ 30,000 ՀՀ դրամի չափով: 

2) Հաստատված համարել դաշտի տեր «ԲԿՄԱ» թիմի կողմից կարգապահական 
խախտում թույլ տալը, և հիմք ընդունելով Կանոնակարգի 40-րդ հոդվածի 28-րդ 
կետը՝  «ԲԿՄԱ» ակումբին տուգանել նվազագույն աշխատավարձի 
տասնապատիկի՝ 10,000 ՀՀ դրամի չափով: 
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9․ 17.03.2023թ-ի «Ալաշկերտ»-«Շիրակ» (ՊԼ-116) խաղի ժամանակահատվածում  
մրցավարներին փոխարինման սարքին էլեկտրոնային ցուցատախտակ չտրամադրելը,                                               

Կոմիտեն քննարկումների արդյունքում որոշեց՝ 

Հաստատված համարել «Ալաշկերտ» թիմի կողմից կարգապահական խախտում թույլ 
տալը, և և հիմք ընդունելով Կանոնակարգի 40-րդ հոդվածի 75-րդ կետը՝ «Ալաշկերտ 
ՖԱ» ՀԿ-ին տուգանել նվազագույն աշխատավարձի քսանապատիկի՝ 20,000 ՀՀ դրամի 
չափով: 

10․ 18.03.2023թ-ի «Նոա»-«Արարատ» (ՊԼ-118) խաղի ժամանակահատվածում  1) VIP 
հատվածում հյուրերի անցագրեր չկիրառելը 2) «Արարատ» թիմի ֆուտբոլիստի 
խաղաշապիկին ազգանուն գրված չլինելը, 3) «Նոա» թիմի երկրպագուի կողմից 
խաղադաշտ  ներխուժելը և թիմի հետ գոլը նշելը, 4) «Նոա» թիմի երկրպագուների 
կողմից ձայնային ռումբի օգտագործումը                                      

Կոմիտեն քննարկումների արդյունքում որոշեց՝ 
1) Հաստատված համարել «Նոա» թիմի կողմից կարգապահական խախտում թույլ 

տալը, և հիմք ընդունելով Կանոնակարգի 40-րդ հոդվածի 80-րդ կետը՝ «Նոա ՖԱ» 
ՀԿ-ի նկատմամբ որպես պատասխանատվության միջոց կիրառել 
«Նկատողություն»։ 

2) Հաստատված համարել «Արարատ» թիմի կողմից կարգապահական խախտում 
թույլ տալը, և հիմք ընդունելով Կանոնակարգի 40-րդ հոդվածի 80-րդ կետը՝ 
«Արարատ ՖԱ» Հ/Ձ ՓԲԸ-ի նկատմամբ որպես պատասխանատվության միջոց 
կիրառել «Նկատողություն»։ 

3) Հաստատված համարել «Նոա» թիմի կողմից կարգապահական խախտում թույլ 
տալը, և հիմք ընդունելով Կանոնակարգի 40-րդ հոդվածի 80-րդ և 39-րդ կետերը՝ 
«Նոա ՖԱ» ՀԿ-ին տուգանել նվազագույն աշխատավարձի հարյուրապատիկի՝ 
100,000 ՀՀ դրամի չափով։ 

4) Հաստատված համարել «Նոա» թիմի կողմից կարգապահական խախտում թույլ 
տալը, և հիմք ընդունելով Կանոնակարգի 40-րդ հոդվածի 80-րդ կետը՝ «Նոա ՖԱ» 
ՀԿ-ին տուգանել նվազագույն աշխատավարձի երեսունապատիկի՝ 30,000 ՀՀ 
դրամի չափով։ 

 

11․ 17.03.2023թ-ի «ԲԿՄԱ-2»-«Արարատ-2» (ԱԽ-123) խաղի ժամանակահատվածում  
գնդակ մատակարարող երեխաների սխալ պահվածքը,                                               

Կոմիտեն քննարկումների արդյունքում որոշեց՝ 

Հաստատված համարել «ԲԿՄԱ-2» թիմի կողմից կարգապահական խախտում թույլ 
տալը, և հիմք ընդունելով Կանոնակարգի 40-րդ հոդվածի 80-րդ կետը՝ «ԲԿՄԱ» 
ակումբի նկատմամբ որպես պատասխանատվության միջոց կիրառել 
«Նկատողություն»։ 
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12․ 18.03.2023թ-ի «Ալաշկերտ-2»-«Փյունիկ Ակադեմիա» (ԱԽ-125) խաղը սահմանված 
քանակի տեսախցիկով չտեսագրելը, թերի տեսագրելը                                               

Կոմիտեն քննարկումների արդյունքում որոշեց՝ 

Հաստատված համարել «Ալաշկերտ-2» թիմի կողմից կարգապահական խախտում 
թույլ տալը, և հիմք ընդունելով Կանոնակարգի 40-րդ հոդվածի 42-րդ կետը՝ 
«Ալաշկերտ ՖԱ» ՀԿ-ին տուգանել նվազագույն աշխատավարձի քսանապատիկի 
20,000 ՀՀ դրամի չափով։  

 
 


